Poda Estructural

Arboles en mediana edad

El objetivo principal de la poda de arboles es desarrollar el lider
dominante, subordinando las ramas del arbol, de tal manera que
estas se mantengan mas pequefias que el didmetro del tronco del
arbol. La poda estructural de un arbol se compone de tres pasos. El
primer paso consiste en identificar el tallo que pueda convertirse en
el mejor lider dominante. El segundo paso, es identificar los tallos
y ramas que esten compitiendo con este lider. (p.e. aquellos que
son mas largos que la mitad del diametro del tronco). El tercer
paso es subordinar tallos competidores utilizando cortes que los
reduzcan o remuevan. Una vez que los pasos de la poda estructural
hayan sido completados, la copa del 4rbol se puede limpiar,
balancear y elevar de la manera deseada. Arboles con este tipo de
arquitectura, poseen mayor capacidad de sostener una copa de
arbol grande, ofreciendo maximo beneficio al paisaje. (Figura 1).
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Figura 1. Mejorando la estructura limpiando y elevando.

Figura 2. Corte a la altura de
una rama lateral viva,
subordina el tallo de tal manera
que crezca de forma lenta. Esto
\ permite que el lider no podado

crezca rapido (Lider no aparece
Antes Después en la figura).



Cuando se poda un arbol establecido, los objetivos son (1) reducir
las condiciones del arbol que contribuyan con su debilidad, (2)
asegurar la fuerte estructura del arbol, guiando el crecimiento
futuro, y (3) alcanzar el despeje deseado. El aclareo, reduccion y
elevamiento, se aplican, por lo general, en toda la copa del arbol, y
de manera uniforme; con la finalidad de cumplir objetivos (Figura
3A, B, y C). Nétese que la debilidad estructural permanece luego
de usar un método de podado individual. Estos métodos no tienen
que ser aplicados uniformemente. La combinacién de dos o mas
metodos de poda, pueden ser utilizados para alcanzar mejores
resultados. Por ejemplo, un lado de la copa del arbol puede
reducirse para combatir la debilidad estructural, el otro lado de la
copa puede reducir para lograr un buen balance, asi, la copa puede
ser limpiada y elevada (Figuras 1 and 3A).

Arbol podado utilizando 4 métodos distintos
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Aclareo: Las ramas se Reduccién: Las ramas mas
remueven, principalmente, del largas se recortan; la copa se
periferio de la copa del arbol achica.
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Elevacion: Las ramas se Poda estructural combinando
remueven solo en la parte aclareo, elevamiento y limpieza:
inferior de la copa, Tallo izquierdo subordinado, lado
promoviendo la formacién de derecho aclarado, copa limpiada y
una débil estructura aclarada.

Figura 3. Métodos de poda cominados para mejorar la estructura y
alcanzar mejores resultados.
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